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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
Προς τους Υπουργούς Οικονομικών, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών  

 
Θέμα: Σημαντική καταστροφή υπέστη ο ποταμός Λούρος μετά από έργα της Περιφέρειας 
Ηπείρου για τον καθαρισμό της κοίτης 
 

Την εβδομάδα 7 έως 11 Νοεμβρίου 2022 τα έργα της Περιφέρειας Ηπείρου για τον 

καθαρισμό της κοίτης του ποταμού Λούρου στην Π.Ε. Ιωαννίνων είχαν σαν αποτέλεσμα να 

καταστραφεί το στρώμα εδάφους που συγκρατούσε τα νερά στην κοίτη του ποταμού με 

συνέπεια το νερό αντί να κυλά στο ποτάμι να εισχωρεί και να χάνεται στην χαλικώδη κοίτη.  

Η ροή του ποταμού σταμάτησε και χιλιάδες άγρια είδη ψαριών και οστρακοειδών 

εγκλωβίστηκαν σε διάφορα σημεία όπου και ψόφησαν.  

Κλιμάκιο περιφερειακών και δημοτικών συμβούλων του ΚΚΕ επισκέφτηκαν στις 11 και 

12 Νοεμβρίου 2022 το Δήμο Δωδώνης για να δουν από κοντά την καταστροφή στον 

ποταμό Λούρο και αντίκρισαν ενδημικές πέστροφες του Λούρου καθώς και καραβίδες -που 

είχαν αρχίσει να επανεμφανίζονται μετά από πολλά χρόνια στην περιοχή- μαζί με άλλα είδη 

άγριας πανίδας, όλα ψόφια, να αναδύουν οσμή σήψης πολλά μέτρα μακριά από το ποτάμι.  

Καλούμε τους κ. Υπουργούς να καταθέσουν, μέσα στις προθεσμίες που ορίζει ο 

Κανονισμός της Βουλής, κάθε μελέτη και σχετική αδειοδότηση και γνωμοδότηση για τα 

κάτωθι έργα της Περιφέρειας Ηπείρου:  

- «Καθαρισμός, μόρφωση και απομάκρυνση φερτών υλικών από την κοίτη του ποταμού 

Λούρου από την γέφυρα Ζήτα μέχρι την μεταλλική γέφυρα Κουκλεσίου (παροχή 

υπηρεσιών)» προϋπολογισμού 24.800,00€ (με ΦΠΑ), 

- «Προστασία κοίτης Λούρου στα όρια του ∆. Φιλιππιάδας (παροχή υπηρεσιών)», 

συνολικού ύψους 24.800,00€, µε Φ.Π.Α, 

- «Προστασία πρανών ποταμού Λούρου στη θέση «Μπέλκος» (παροχή υπηρεσιών)», 

συνολικού ύψους 24.800,00€, µε Φ.Π.Α., 

- «Εργασίες καθαρισμού, διευθέτησης και προστασίας πρανών Λούρου ποταμού στη 

θέση ‘’Γωνιά’’ (παροχή υπηρεσιών)», συνολικού ύψους 24.800,00€, µε Φ.Π.Α. 
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